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ALIANZA USS-GENTE DEL SUR
La Facultad de Economía y Gobierno de la Universidad San Sebastián, a través del 
Centro de Políticas Públicas USS, la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales y la 
Fundación Ciudadana para el diálogo y desarrollo de la sociedad civil, Gente del 
Sur, firmaron un convenio de colaboración académica para desarrollar estudios de 
opinión pública en forma periódica y en materias de interés de la zona sur del país.  

Esta alianza abre oportunidades para desarrollar en conjunto estudios, investigaciones 
y actividades de extensión que contribuyan con el desarrollo de la región, sus 
estudiantes y la sociedad civil.

La tercera encuesta estuvo a cargo de la consultora Studio Público y, al igual que las 
anteriores, se enfoca en la región de Los Lagos.
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FICHA TÉCNICA

CONTINGENCIA LOS LAGOS
• ESTUDIO: Cuantitativo con muestreo aleatorio por región.

• TÉCNICA DE MEDICIÓN: Computer Assisted Web Interviewing (CAWI) en base a cuestionario 
estructurado auto aplicado.

• UNIVERSO: Hombres y mujeres mayores de 18 años que señalan vivir en la Región de Los Lagos.

• MUESTRA: 798 casos exitosos de un total de 40 mil envíos. Tasa de respuesta completa del 2,5%, 
con resultados en el 97% de las comunas de la región (29/30), ambos sexos, en todos los tramos 
etarios y todos los NSE.

• ERROR MUESTRAL: Error del 3,47% con un 95% de confianza.

• PONDERACIÓN: Por rango de edad y género acorde a estimaciones de población del INE 2024. Por 
NSE acorde a AIM Chile. 

• FECHA DE MEDICIÓN: Del 04 al 11 de abril de 2024.
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RESULTADOS ENCUESTA 
CONTINGENCIA
REGIÓN DE LOS LAGOS
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PRIORIDADES REGIONALES
Según su experiencia, ¿cuáles cree usted que son los 7 temas prioritarios en la Región de Los Lagos? Marque hasta 7 preferenciasque 
usted considere importantes.

CONTINGENCIA

80.5%

76.9%

58.3%

55.6%

54.4%

44.3%

43.3%

37.2%

35.4%

33.4%

33.4%

32.1%

29.3%

28.5%

13.3%

8.7%

3.4%

73.8%

78.1%

54.6%

56.9%

48.1%

42.1%

43.6%

29.1%

44.9%

42.1%

30.4%

24.8%

26.6%

28.5%

17.8%

12.1%

3.4%

Salud
Seguridad
Educación

Narcotráfico
Empleo

Corrupción
Acceso a vivienda

Inflación
Inmigración

Conectividad
Medioambiente

Salarios
Pensiones

Centralismo
Crisis hídrica

Inclusión
Otro

nov-23 abr-24
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Las diferencias no son estadísticamente significativas a excepción de: Salud, Empleo, Inflación, 
Inmigración, Conectividad, Salarios, Crisis hídrica e Inclusión. 



CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES
Considerando la realidad de su región, ¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones y/o autoridades regionales? 
Evalúe de 1 a 5 donde 1 es nada de confianza y 5 es mucha confianza (% Mucha + Bastante)

CONTINGENCIA

92.2%

57.2%

0.0%

46.3%

40.5%

54.6%

34.8%

17.5%

16.0%

89.3%

56.9%

43.7%

43.8%

45.2%

57.4%

32.5%

21.2%

20.4%

90.6%

51.2%

44.5%

43.6%

43.0%

41.2%

31.4%

21.9%

18.6%

Bomberos

Carabineros

Fuerzas Armadas (FFAA)

Radio

Universidades

PDI

Empresas privadas

Iglesias

Prensa escrita

13.8%

13.7%

14.0%

12.5%

9.4%

8.1%

9.2%

3.4%

2.4%

16.2%

11.9%

13.6%

12.0%

8.9%

7.8%

8.0%

3.8%

2.0%

12.5%

12.5%

12.0%

10.0%

8.8%

8.4%

8.4%

2.5%

2.2%

Fiscalía Regional

Municipalidades

Tribunales de justicia

Redes sociales

Gobierno regional

Televisión

Delegado Presidencial

Parlamentarios

Partidos políticos
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Las diferencias no son estadísticamente significativas a excepción de: Carabineros, PDI y Fiscalía 
Regional.



PERCEPCIÓN SITUACIÓN ECONÓMICA REGIONAL
CONTINGENCIA

9.5%

62.6%

27.2%

0.7%

9.7%

62.8%

26.3%

1.2%

Buena Regular Mala No sabe/No responde

¿Cómo evalúa la situación económica de la Región de Los Lagos?

7

Las diferencias no son estadísticamente significativas.



PERCEPCIÓN SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
CONTINGENCIA

¿Cómo evalúa usted su situación económica actual?

14.2%

52.5%

33.2%

0.1%

12.5%

55.5%

31.4%

0.6%

Buena Regular Mala No sabe/No responde
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Las diferencias no son estadísticamente significativas.



CONOCIMIENTO LEY LAFKENCHE
CONTINGENCIA

La Ley 20.249, conocida como Ley Lafkenche, fue creada para destinar espacios costeros para pueblos originarios a fin de mantener las 
tradiciones y el uso de los recursos naturales. ¿Conoce usted esa Ley?

37.1%

62.9%

Sí No 9



CONTINUIDAD LEY LAFKENCHE
CONTINGENCIA

Independiente de si conoce o no la Ley Lafkenche, ¿qué cree usted que debiera ocurrir con ella?

29.1%

24.6%
23.0% 23.2%

Debe Mantenerse Debe Modificarse Debe Derogarse No sabe/No responde
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PERMISOLOGÍA
CONTINGENCIA

Existen reclamos de parte de empresas del país en relación a lo que estiman un exceso de permisos y condiciones que deben cum plir antes de 
iniciar sus actividades. Esas condiciones previas, dicen las empresas, retardan la iniciación de sus actividades o las paralizancompletamente, 
fenómeno conocido como permisología. ¿Cuál es su opinión sobre la cantidad de permisos y condiciones que actualmente afecta a la actividad 
productiva del país?

40.0%

29.8%

14.3%
15.9%

Es excesiva Es suficiente Es insuficiente No sabe/No responde
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SOLUCIÓN DE PERMISOLOGÍA
CONTINGENCIA

¿Cree usted las medidas impulsadas por el Gobierno resuelven la permisología?

11.6%

58.2%

30.1%

Sí No No sabe/No responde
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RESULTADOS TURISMO EN LOS LAGOS
CONTINGENCIA

¿A qué cree usted que se debe el descenso de turistas en la Región de Los Lagos durante el último verano?

49.0%

14.6%
12.2% 12.2% 10.3%

1.7%

Precios muy altos Débil promoción
turística de la región

Turistas chilenos
prefieren destinos

extranjeros

Mala calidad de los
servicios

Menos familias
tomaron vacaciones

No sabe/No responde
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CAPACIDAD DE REACCIÓN ANTE DESASTRES
CONTINGENCIA

¿Cree usted que la Región de Los Lagos tiene las capacidades que se requieren para enfrentar un desastre de la magnitud del i ncendio que 
afectó a Viña del Mar?

15.2%

74.7%

10.1%

Sí No No sabe/No responde 14



INCREMENTO DE COTIZACIONES PARA PENSIONES
CONTINGENCIA

Frente a un incremento de las cotizaciones para fondos de pensiones, el que estaría a cargo de los empleadores, ¿cómo prefiere usted que se 
utilice ese aumento?

68.0%

18.9%

8.5%
4.7%

Que se destine completamente a
su cuenta individual

Que se destine sólo una parte a su
cuenta individual y otra parte a

algún fondo de solidaridad

Que se destine completamente a
un fondo de solidaridad

No sabe/No responde
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ADMINISTRACIÓN DE LOS AHORROS PREVISIONALES
CONTINGENCIA

¿Quién debería administrar los ahorros previsionales?

79.7%

11.5%
6.7%

2.1%

Que cada persona pueda elegir
entre un administrador estatal y

un administrador privado

Sólo el Estado a través de un
administrador estatal

Sólo los privados a través de
diversos entes (AFP u otro)

No sabe/No responde
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PERCEPCIÓN DE LA DELINCUENCIA
CONTINGENCIA

Pensando en la delincuencia, ¿Usted diría que durante los últimos 6 meses la delincuencia aumentó, se mantuvo igual o disminu yó...?: 
(% Aumentó)

79.3%
71.5%

65.1%

48.6%

82.2%
75.9%

70.4%

47.0%

79.1%
70.7%

64.2%

46.0%

En el país En su región En su comuna En su barrio

ago-23 nov-23 abr-24
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Las diferencias no son estadísticamente significativas a excepción de la percepción en la región y la 
comuna.



PERCEPCIÓN DE LA VIOLENCIA
CONTINGENCIA

Pensando en la delincuencia, ¿Usted diría que durante los últimos 6 meses los delitos fueron más violentos, igual de violentos o menos violentos...?:  
(%Más violentos)

72.9%

58.7%
50.3%

38.2%

79.1%

65.2%
57.0%

38.6%

78.3%

63.8%

54.6%

39.3%

En el país En su región En su comuna En su barrio

ago-23 nov-23 abr-24 18

Las diferencias no son estadísticamente significativas.



VIOLENCIA RURAL EN LA REGIÓN
CONTINGENCIA

En el último año, para usted, la violencia rural (atentados) en la Región de Los Lagos:

44.6%

28.8%

8.8%

17.8%

38.1%
34.9%

11.4%
15.6%

Aumentó Se mantiene igual Disminuyó No sabe/No responde

19

Las diferencias no son estadísticamente significativas a excepción de que aumentó y se mantiene igual.



CAMBIOS DE HÁBITOS POR SEGURIDAD
CONTINGENCIA

¿Usted ha cambiado algún hábito en su estilo de vida y/o dinámica diaria en los últimos 6 meses por seguridad personal y/o familiar?

69.3%

30.7%

71.9%

28.1%

71.2%

28.8%

Sí No

ago-23 nov-23 abr-24
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Las diferencias no son estadísticamente significativas.



TIPOS DE CAMBIO DE HÁBITO
CONTINGENCIA

¿Qué ha cambiado? Marque todas las que apliquen.

*Nota Técnica: Se recalculó la serie considerando el % sobre sólo aquellos que sí cambiaron hábitos

82.4%

59.9%

58.5%

43.7%

37.4%

31.3%

12.2%

14.9%

80.9%

63.3%

55.7%

37.8%

42.1%

28.8%

15.1%

13.7%

77.0%

61.7%

54.8%

43.5%

40.7%

24.2%

15.6%

13.1%

Evita salir de noche

Horarios de salida

Lugares que frecuentaba

Rutas de traslado

Ya no sale solo

Ya no utiliza transporte público

Tiene un GPS personal

Otro (especifique)
ago-23 nov-23 abr-24
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Las diferencias no son estadísticamente significativas a excepción de Rutas de traslado y ya no utiliza 
transporte público.



SISTEMA DE ADMISIÓN ESCOLAR
CONTINGENCIA

Al comenzar el año escolar, ¿cómo cree que ha operado el Sistema de Admisión Escolar en la Región de Los Lagos?

2.0%

13.8%

29.3%

15.8%

23.7%

15.3%

Muy bien Bien Regular Mal Muy Mal No sabe/No responde
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REPRESENTACIÓN DE LOS LAGOS EN JJOO DE PARÍS 2024
CONTINGENCIA

¿Sabía usted que algunos deportistas de la región de Los Lagos representarán a Chile en los Juegos Olímpicos de París 2024?

48.6%
51.4%

Sí No 23



APOYO DEPORTISTAS EN PARÍS
CONTINGENCIA

¿Cree usted que los deportistas de alto rendimiento de Los Lagos cuentan o contarán con el apoyo necesario para su preparación y desarrollo?

5.6%

72.9%

21.4%

Sí No No sabe/No responde 24



PRINCIPAL FUENTE DE CALEFACCIÓN EN SU HOGAR
CONTINGENCIA

Ya llegó el otoño y con ello una disminución de la temperatura. ¿Cuál es la principal fuente de calefacción de su hogar?

63.2%

15.4%
9.7% 7.4%

2.6% 1.4% 0.3%

Leña Pellet Electricidad Parafina Gas licuado
(cilindro)

Otro (especifique) Gas de cañería
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CAMBIO DE HORA
CONTINGENCIA

Respecto al cambio de hora, ¿cuál opción le acomoda más?

48.9%

25.7% 25.4%

Mantener el horario de verano Cambiar la hora en invierno y verano, como se
realiza actualmente

Mantener el horario de invierno (estándar)
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DATOS DE LA MUESTRA 
(SIN PONDERAR)

Distribución por SexoDistribución por Edad

51% 49% 0%

NSE
18 - 29

6%

30 - 39
23%

40 - 49
34%

50 - 59
23%

60 o 
más
14%

23.4%

53.6%

23.1%

13.8%

36.8%

49.5%

Alto

Medio

Bajo

Pond Bench
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DATOS DE LA MUESTRA 
Distribución Comunas

4.9%

1.6%

6.6%

1.4%

1.1%

0.6%

0.0%

2.0%

0.1%

1.8%

0.4%

1.1%

2.1%

1.1%

1.0%

19.8%

0.4%

35.5%

0.9%

9.9%

0.3%

0.5%

0.6%

1.0%

1.6%

0.1%

0.9%

1.4%

0.4%

0.9%

4.7%

4.1%

5.3%

0.6%

1.8%

0.5%

0.4%

1.7%

1.4%

2.3%

0.3%

1.0%

2.1%

2.0%

1.7%

19.5%

0.2%

30.3%

1.0%

5.5%

0.5%

2.3%

1.3%

0.6%

3.2%

1.0%

0.9%

1.6%

0.9%

1.2%

Ancud

Calbuco

Castro

Chaitén

Chonchi

Cochamó

Curaco de Vélez

Dalcahue

Fresia

Frutillar

Futaleufú

Hualaihué

Llanquihue

Los Muermos

Maullín

Osorno

Palena

Puerto Montt

Puerto Octay

Puerto Varas

Puqueldón

Purranque

Puyehue

Queilén

Quellón

Quemchi

Quinchao

Río Negro

San Juan de la Costa

San Pablo

Muestral

% INE

28



TERCERA ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA
REGIÓN DE LOS LAGOS
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